2021年7月5日 星期一 责编/苏韶华 美编/唐昊 校对/王魁



# 安溪打掉特大偷渡团伙 抓获33人

专案组远赴云南、贵州等地侦查,历时三个多月,成功粉碎"越境运输"链条

N海都记者 董加固 通讯员 陈家缘

闪烁的警灯、洁白的高墙……随着隔离期结束,6月30日上午,最后一名犯罪嫌疑人汉某珍被戴上手铐,送进了安溪县看守 所。至此,这一特大偷渡团伙的33名嫌疑人已被悉数关押。

昨日,记者从安溪县公安局获知,今年3月份,该局联合云南省德宏州陇川县公安局抓获6名涉嫌偷私渡的犯罪嫌疑人。在对 嫌疑人的深度审讯中,安溪警方发现,这些偷渡客背后存在"一双黑手",组织他们从福建、贵州等地出发,分段换乘到云南陇川县, 最后偷越边境。为尽快打掉这一"越境运输"链条,安溪警方迅速组织精干警力成立专案组,远赴云南侦查。经过三个多月昼夜奋 战,专案组最终在云南、福建、贵州等地,将这一链条上的犯罪团伙一网打尽。

## "**蛇头":**成立5个小团队 分段运送偷渡者

记者从安溪警方了解 到,早期的偷渡往往采取乘 船方式,偷渡者像蛇一样蜷 缩在甲板上,故被称为"人 蛇",组织偷渡的人则被称为 "蛇头"。今年50岁的云南 籍女子汉某珍就是一名"蛇 头"。表面上,她和所有这个 年纪的女子一样,喜欢跳广 场舞和旅游,实际上她却是 一个偷渡团伙的组织者,是 负责关键环节运输的核心人

汉某珍是如何支撑起如 此庞大的偷渡链条的呢? 随

着审讯进一步的展开,更多 的细节被披露出来。在汉某 珍的身后,有个由5个小团 队、20多人组成的偷渡团 伙。这5个小团队之间有着 明确的分工,他们将整个运 输链条分为了5段路线,分 别是福建至云南、贵州至云 南、云南昆明大理至保山、 云南保山至德宏、云南德宏 至境外。汉某珍负责的是 整个偷渡过程中最关键的 环节——负责将人带至"安 全屋"("蛇头"间黑话,偷渡 客多将其称为"小黑屋",借

以调侃"安全屋"其实并不安 全),并运往境外。

像蚂蚁搬家一样,这个 偷渡团伙正是通过分段运 输,一点一点往外"搬"人。 并且,这个运输方式可以随 时变换路线,并减少沟通,以 避免被一网打尽,因此给专 案组的侦办工作带来了极大 难度。然而再隐蔽的犯罪也 无法逃脱警方的追查,汉某 珍等人自以为每个环节都足 够隐蔽,最终还是被警方发 现了蛛丝马迹。

今年3月初,民警发现

一伙偷渡客的踪迹后,顺 藤摸瓜发现了汉某珍的存 在,最终通过资金链条、通 讯记录等方式,将该团伙 一网打尽。面对如山的铁 证,汉某珍最终低下了头, 对其组织偷渡的犯罪行为 供认不讳。

"出去的人,都有赚到钱 吗?"在前往看守所的警车 上,负责押运的专案组民警 问道。汉某珍说,并不是所 有的人都能回来,哪怕回来 的人,也会像地老鼠一样,不 敢到处声张……

"原本靠自己的双手赚 钱多好! 现在,钱没赚到,家 也没了……"邓某后悔不已, 称女儿还在读书,不知今后 该如何面对家人。

## 偷渡者:被"蛇头"蒙骗 感谢民警解救

从3月份发现偷渡 人员的踪迹,到分析研 判,再到奔赴云南展开抓 捕,全体办案民警无不铆 足一股劲儿,加班加点, 争取早日端掉这个偷渡 团伙。专案组民警苏良 宾说,他们非常清楚,每 拖一天,可能就会有梦想 "一夜暴富"的人,因为经 不住诱惑走上不归路。

在云南的抓捕过程 中,民警就解救了这样一 伙准备偷渡的6个年轻 人。他们平均年龄31 岁,其中年龄最大的39 岁,最小的20岁,来自贵 州和四川,听说缅北是 "淘金天堂"才决定偷渡

然而,在路途中,这 伙年轻人才知道,他们出

去做的竟然是骗人勾当, 试图退出却遭到拒绝。 此前一脸和气的"蛇头", 见他们上了车后立马变 脸,不仅没收了他们全部 的通讯设备,美其名曰 "避免被警方监测跟踪", 而且进行威逼利诱,让他 们不敢擅自逃离。由于 人生地不熟,加上语言不 通、环境复杂,这伙年轻 人最终只能听天由命,一 步步跟着"蛇头"踏入深

"警察同志,感谢你 们将我们从悬崖边上拉 了回来。"被抓获后,这6 人并没有反抗,反而真诚 地对民警说,"早知道出 去骗人,我们就不来了! 缅北哪里是他们说的天 堂,简直就是地狱……"

## 运输司机: 开网约车月入上万 现在悔不当初

与汉某珍一同被捕的, 还有47岁的江西籍"蛇头" 邓某,他负责福建至云南段 的偷渡者运输。

邓某供述,他原本在江 西老家做全职滴滴司机,虽 说风里来雨里去颇为辛苦, 但每个月也能赚上万元。

一次偶然的机会,他认 识了汉某珍。汉某珍说,这 (运人)是灰色行业,安全、来 钱快,被抓到了也没事……

一心想赚钱的邓某,利欲熏 心,听信了汉某珍的说辞,从 一开始负责运输,到帮助引 诱偷渡客前往缅北"淘金"、 安排路线,邓某越陷越深,也 成了福建至云南路段的一名



## 无证醉驾 高速逆行25公里

车上载着妇女和孩子,经过5座隧道,幸被泉州高速交警拦下



黄某水接受呼气式酒精含量检测

### ▶ 海都记者 董加固 通讯员 颜一强 文/图

7月3日9时56分开始,泉州高速交警 支队六大队湖头中队当班民警多次接到指 挥中心指令称,过路司机报警,政永高速公 路龙岩往安溪方向上有小车逆向行驶,险





电话: 0595-82092222

泉州市丰泽区东辅路1088号 地址: 晋江市长兴路601号乔丹中心 (海峡体育中心南侧)

## 定在湖头枢纽的主线上进 行拦截,并迅速部署到位。 10时22分许,一辆白色小 轿车驶入民警视野,发现 民警拦截后,在应急车道 缓慢停车。民警迅速上前 处置,驾驶人却未听从指 挥,突然驾车闯关,并继续 往龙岩方向逆向行驶。

民警根据警情预判,决

前方就是几个连续的 长隧道,情况万分危急!民 警迅速制定新的拦截方案, 并请求警力支援和路政部 门的协作处置,快速在剑斗 枢纽主线及槐植服务区主 线,设置完成两道拦截线。

警方两次拦截 才拦住目标车辆

时间一点一点地过 去。10时50分,目标车辆 终于再次进入视野,民警 迅速采取措施,截断主线 交通,将目标车辆堵在路 上安全区域。

打开车门,震耳欲聋 的劲爆音乐声传了出来。 民警发现,驾驶位上的男 性驾驶人一身浓重的酒 气,涉嫌酒后驾驶机动车, 而且车上竟然还有一名妇 女和一个孩子。

## 没有发生事故 实属万幸

将驾驶人控制住后, 民警迅速恢复了高速公路 的交通,并将目标车辆及 其相关人员全部带至湖头 中队部进一步调查。

初步的调查结果震惊 了在场的民警。驾驶人黄 某水,安溪感德人,未取得 机动车驾驶证,6月22日买 了这辆二手轿车。

11时21分,民警对黄 某水进行呼气式酒精含量 检测,结果为 286mg/ 100ml,已经超过醉驾的限 定值 80mg/100ml 两倍有 余,涉嫌醉酒驾驶机动车。

直到被查获时,黄某水 的神志都不清醒,走路歪歪 扭扭,话都说不清楚。他竟 敢无证、醉酒驾驶机动车, 还载着妇女儿童,在高速公 路上逆向行驶超过25公 里, 途中经过了5座隧道, 其中不少是3公里以上的 超长隧道,而目其中4座隊 道只有两条行车道。如此 路况下,黄某水能够行驶至 被高速交警安全拦截下来, 却没有发生事故,实属万

之后,黄某水被带至 泉州东南医院酒后看护 室,由医务人员抽取血样, 进行体内乙醇含量检测, 检测结果为 176.93mg/ 100ml。目前,案件正在进 步办理过程中。

警方提示,醉酒后驾 驶机动车将面临吊销驾驶 证,依法追究刑事责任,5 年内不得重新取得驾驶 证。未取得机动车驾驶证 驾驶机动车的,将面临罚 款1500元,可并处15日以 下拘留。